

СОВЕТСКИМ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ — 70 ЛЕТ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА.

№ 8 (267).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 24 ФЕВРАЛЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

23 февраля советский народ и его Вооруженные Силы отметили 70-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Новыми успехами в боевой и политической подготовке встречают его сыновья нашей Отечества, крепко стоящие на защите рубежей Родины. Этую славную дату отмечают ветераны войны, не щадившие своих жизней во имя победы во времена Великой Отечественной войны, воины интернационалисты, выполняющие свой священный долг, восстанавливая мир и спасительность на афганской земле, воины запаса.

Коллектив преподавателей, студентов, сотрудников университета

горячо поддерживает миролюбивую политику КПСС и Советского правительства. Участвуя в днях Мира, в неделях борьбы за разоружение, вносит свой вклад в Фонд мира, проводя встречи с ветеранами войны, шефствующими над ними, пропагандируя мирный советский образ жизни, коллектив АГУ вместе со всем советским народом укрепляет мир на земле.

Дорогие товарищи! Поздравляем вас с праздником! Успехов вам в деле перестройки, в научных поисках, в учебе и труде, крепкого здоровья, мирного неба, радости и счастья!

РЕДАКТОР,
ПАРТКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ,
ПРОФКОМЫ.

Слово читателю

АРМИЯ В МОЕЙ ЖИЗНИ

В последнее время отдельные представители науки и культуры позволяют себе сомнительные, на мой взгляд, высказывания о службе в армии. Они, в частности, утверждают, что армия сдерживает интеллектуальное развитие и правственное становление молодых людей, что круг интересов социальных качеств офицеров не отличаются широтой и высоким уровнем. Конечно, некоторые представители офицерского корпуса есть за что упрекнуть. В их среде встречаются и «жоржиники», и люди с «кругозором ротного команда». Но смею уверить — не они определяют армейскую погоду.

А разве не заслуживают упреков люди науки и культуры? Разве в их среде нет кристаллических, карьеристов и просто непорядочных людей? Разве все они честны, граждански смелы и интеллигентны?

Армия — пока необходимая (увы!) часть нашего общественного организма, и многие «бодяни», присущие ему, переносятся и в армию, поскольку они не могут быть отделены друг от друга глухой стеной. Беде того, армия вынуждена доделывать, а кое-что и переделывать в том человеческом материале, который ей предоставляет общество.

(Окончание на 2 стр.).

ВОСПИТЫВАТЬ СИЛУ ВОЛИ

необычность, пестроту и главное, поблизости нет оружия.

Когда приехал в Барнаул, то решил пойти домой пешком. Например, через улицы, не обращая внимания на машины. Хорошо, что уже наступил вечер, и кое-что не было.

— А что тебя обычно просит рассказать о службе?

— Я вообще не люблю рассказывать о своей службе. Молодежь допризывного возраста видит войну по телевизору и задает

вопросы соответственно: сколько погибло? Какая тяжесть?

Просят рассказать о каких-то конкретных ситуациях, в которых приходилось бытать, что при этом испытывал? Девушки часто спрашивают: «А страшно там?». Самый открытый разговор состоялся с незнакомым ветераном Великой Отечественной войны. Как-то так получилось, что ему я доверился...

— Андрей, изменилось ли твоё отношение к лю-

дям? Какие качества ты ценишь в них? И что для тебя неприемлемо?

— Армия стала хорошей школой: учить лучше разбираясь в людях. Больше всего ценю в них чувство товарищества, силу воли, умение не выделяться среди других, а тем более возвышаться над ними, и, особенно, искренность. Если я чувствую в человеке фальшивь, то такой человек никогда не станет моим другом. Очень не люблю в человеке гор-

ячность, раздражительность.

— А как ты относишься к современным неформальным течениям молодежи? Например, к «металлистам», панкам?

— Считаю, что это неформальное явление в нашей жизни. Одно дело, когда молодые ребята, до-призывники, надевают на себя всякие побрикушки и кричат, что их не понимают. Другое дело, когда парни, отслужившие в армии, начинают заниматься ерундой. У меня это

не укладывается в голове.

— Что бы ты пожелал ребятам, которым предстоит служба в Советской Армии?

— Побольше заниматься спортом. Ведь многие ребята, с которыми я служил, изненомали именно оной недостаточной физической подготовки. И еще необходимо воспитывать в себе силу воли. Без этого никак не обойтись.

Д. ТРУНОВ,
журналист ФОПа.

ВЕТЕРАНЫ ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

В нашем университете работает, учится немало ветеранов, ветеранов войны, инженеров-исследователей. Мы в своей газете стараемся постоянно рассказывать о них. Потом обо всех ветеранах сегодня хотим напомнить некоторые материалы.

СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ СЕРГ начал свою военную биографию бойцом на передовой. За бои в районе Бирской дуги он награжден орденом Красной Звезды, за боевые операции в Восточной Пруссии — орденом Александра Невского, в Белоруссии — орденами Отечественной войны I и II степеней.

Войну закончил фронтовик в звании капитана и вернулся в Москву. Здесь он работает и учится на вечернем отделении института С. А. Серга является коммунистом. В начале пятидесятых годов приехал москвич на Алтай и работал в Барнауле, пока не приводили его на заслуженный отпуск. Однако решил, что пока позволяет здоровье, не оставлять труд. Он трудится в университете на ФФ, щедро делится своими знаниями и жизненным опытом с молодежью.

АЛЕКСЕЙ АГАФОНОВИЧ ВОРОБЬЕВ знаком многим преподавателям и сотрудникам АГУ. Он дежурит на вахте в корпусе на пр. Социалистическом. Став защитником Родины во время войны, участвовал в разгроме японских войск, у озера Хасан. За бои у реки Халхин-Гол награжден медалью «За отвагу».

А. А. Воробьев — член КПСС, продолжает работать, хотя тоже уже на заслуженном отпуске.

АЛЕКСАНДРА ЕФИМОВНА ПЕРЕБЕЙНОС — скромная труженица, тех-

ничка. Работа трудоемкая, ответственная, и за нее она неоднократно получала благодарности и Почетные грамоты. И не все, наверное, знают, что эта миловидная, энергичная женщина, когда ей еще не было и восемнадцати лет, добровольцем ушла на фронт. Окончив курсы радиотов, она была направлена в действующую армию под Москвой. Там и получила боевое крещение. Потом были Смоленск, Ленинград. И сейчас бывший сержант А. Е. Переображен еще уверенно шагает в строю ветеранов.

В год, когда началась война, ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ ТИТОВУ было 17 лет. А уже в октябре 1941 года вместе с группой своих сверстников — комсомольцев он ушел добровольцем на фронт.

Первый бой принял в составе особого лыжного батальона на Карельском фронте. В мае 1942 года был направлен на учебу в



Камышловское пехотное училище. Затем В. И. Титов воевал на втором Уральском фронте. Путь к победе гвардии лейтенанта связи Титова проходил через Воронеж, Умань, Иassy, и Куйбышев — в Румынию, Дебрецен — в Венгрию. Под Будапештом

он стал помощником начальника штаба дивизии. За боевые заслуги В. И. Титов награжден орденом Красной Звезды, многими медалями. После войны Владимир Иванович работал в органах внутренних дел. В настоящее время он трудится на кафедре уголовного процесса и криминалистики на ЮФ.

Тридцать пять лет в рядах Советской Армии находился НИКОЛАЙ СТЕПАНОВИЧ ГАВРИЛОВ. Его воинский путь отмечен орденами Великой Отечественной войны первой степени, Красной Звезды, «За службу Родине» и 16-ю медалями. Выходя в отставку в звании полковника запаса, он сейчас работает на кафедре истории советского общества. Много времени отдает работе по истории Великой Отечественной войны, издал монографию «Алтай в Великой Отечественной войне».

Н. С. Гаврилов является членом Союза журналистов СССР, на его счету свыше 420 газетных и журнальных публикаций.

Успешно трудятся в университете и многие другие ветераны войны — это И. Е. Береговой, Д. Я. Брылев, С. И. Медешко, И. М. Клуциченко, Г. М. Макаров, Т. А. Плахин, Ф. Ф. Степаненко, А. В. Шестаков, А. П. Бородавич, Н. И. Дигтярев и другие.

Выполнив священный интернациональный долг, участвуя в университете бывшие воины В. Шипунов, А. Каупустин, Д. Лабекин, Д. Трунов, О. Сутягин, В. Бакланов и многие другие.

Среди студентов немало ветеранов солдат и матросов, которые после службы в армии постигают секреты будущей профессии. Немало наших студентов проходят армейскую службу и сейчас. Их с нетерпением ждут однокурсники.

ВЫХОДИЩАЯ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ.

Спасибо вам, солдаты всех поколений, за мир на нашей земле. И пусть всегда на планете будут мир, труд, свобода и счастье всех людей.

Н. МАРКЕЛОВА.
На снимке: В. И. Титов, С. А. Серг, А. А. Воробьев.

(Снимки из архива редакции).

и неудачи в голове.

Чтобы ты пожелал ребятам, которым предстоит служба в Советской Армии?

Побольше заниматься спортом. Ведь многие ребята, с которыми я служил, изненомали именно оной недостаточной физической подготовки. И еще необходимо воспитывать в себе силу воли. Без этого никак не обойтись.

Д. ТРУНОВ,
журналист ФОПа.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ГАЗЕТА!



Первый номер газеты «За науку» вышел 21 февраля 1980 года. Ее первые корреспонденты, слушатели отделения журналистики ФОН, уже давно самостоятельно работают в различных районах, городах нашего края, страны. Многие еще помнят яркие, насыщенные проблемы, материалы Сергея Зюзина, Леонида Вихрева, Татьяны Зыковой, Елены Зиоблицевой. Много отзывающихся приходило

на корреспонденции, зарисовки сегодняшних активистов печати доктора кафедры политэкономии А. Н. Коновалова, доцента кафедры педагогики и психологии С. И. Меленко, декана ФОН В. И. Казанцева, доцента кафедры философии Л. А. Кондаковой и многих других преподавателей. Интересные готовят материалы студенты А. Устюгов, А. Жеронин, А. Воронин, Д. Трунов, О. Палагин, В. Морозов и другие.

За время существования газета стала верным помощником партийной, комсомольской, профсоюзной организаций университета в решении многообразных задач коллектива по подготовке высококвалифицированных кадров, в коммунистическом воспитании студентов.

В последнее время в

редакции активизировалась работа по подготовке материалов под рубриками: «Учебный процесс: грани перестройки», «Наука. Грани перестройки», «Перестройка и мы», на встречу 15-летию АГУ, XIX партийной конференции, 70-летию Ленинского комсомола.

Все эти темы требуют широкого участия не только активистов печати, но и всех преподавателей, сотрудников, студентов, так как перестройка высшей школы касается всех, кто работает и учится в университете. В связи с этим сегодня мы публикujemy положение о смотре-конкурсе творчества в газете и стенной печати. Надеемся, что этот конкурс выявит творческие возможности наших студентов и преподавателей, поможет сделать нашу печать более действенной, интересной, насыщенной проблемными материалами.

На нынешнем этапе перестройки партия требует от средней массовой информации большую деловитости, пронаграды живого опыта работы, условий перестройки, гласности, глубины, аналитичности, правдивости и конструктивности критических выступлений. Поэтому мы ждем от вас, уважаемые читатели, критических замечаний, рассказов о людях перестройки, о новаторах в учебном процессе и научной деятельности, об инициативных коммунистах и комсомольцах, ветеранах войны и труда, бойцах строитрядов и педагогов. И дело не в том, чтобы помочь читателям помочь многогранной и стенной печати стать боевой, принципиальной! С днем рождения, газета! Творческих удач и поиском тебе!

ПОЛОЖЕНИЕ

о смотре-конкурсе стенной печати и творчества преподавателей и студентов в газете «За науку», посвященного XIX всесоюзной партийной конференции, 15-летию АГУ, 70-летию ВЛКСМ

1988 год насыщен важными политическими событиями в нашей стране. В начале текущего года состоялась XIX Всесоюзная партийная конференция, на которой будет обсуждаться вопрос о ходе перестройки, о взаимодействии коммунистов страны в революционные преобразования. В октябре исполнится 70 лет со дня рождения Ленинскому комсомолу, а в мае наш университет будет отмечать свое пятидесятилетие.

В подготовке всех называемых знаменательных событий большое значение должны сыграть стенная печать и многогранная газета. Они призваны служить действенным оружием в мобилизации коллектива на выполнение решений XXV съезда КПСС, на развитие гласности, критики, демократизации в период перестройки. Главное направление печати — помочь коллективам факультетов, служб, подразделений активнее передавать свою деятельность, в области подготовки высококвалифицированных кадров для народного хозяйства страны, в активизации комсомольской работы по воспитанию в каждом студенте активной жизненной позиции.

В подготовке всех называемых знаменательных событий большое значение должны сыграть стенная печать и многогранная газета. Они призваны служить действенным оружием в мобилизации коллектива на выполнение решений XXV съезда КПСС, на развитие гласности, критики, демократизации в период перестройки. Главное направление печати — помочь коллективам факультетов, служб, подразделений активнее передавать свою деятельность, в области подготовки высококвалифицированных кадров для народного хозяйства страны, в активизации комсомольской работы по воспитанию в каждом студенте активной жизненной позиции.

Начавшаяся серезное значение развития средств массовой информации, зависящее от их боевитости и действенности, партийный комитет, комитет ВЛКСМ, профкомы, ректорат АГУ обзывают смотр-конкурс стенной печати и творчества преподавателей и студентов в газете «За науку».

Первый этап начинается со дня выхода данного положения в многогранной газете. Появляется он предстоящей XIX партий-

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Для редколлегий, победителей смотра-конкурса по итогам первого и второго этапов устанавливаются три места. Они награждаются Почетными грамотами комитета ВЛКСМ, профкомов и ректората. Редколлегиям, занявшим первое место, будет вручена приз-комплект материалов для оформления газет.

Поощрительные Почетные грамоты будут вручены редколлегиям стенгазет всех факультетов, служб, подразделений. На первом этапе представляются три места. Они награждаются Почетными грамотами комитета ВЛКСМ, профкомов и ректората. Редколлегиям, занявшим первое место, будет вручена приз-комплект материалов для оформления газет.

Авторам лучших творческих материалов, представленных в редакцию газеты «За науку» (учитывается актуальность, проблематика материалов) будут вручены Почетные грамоты и библиотеки. Присуждается первое, второе и третье места. Материалы с подписью «На конкурс» присыпываются в редакцию газеты «За науку» (гл. корпус, ком. 206).

Руководство смотром-конкурсом осуществляет жюри в составе: председатель — И. И. Шефер — член парткома; члены жюри: С. Г. Щеглов — проректор по воспитательной работе, В. Д. Мансурова — член редколлегии газеты «За науку», Н. И. Писарева — редактор газеты «За науку», Г. Пономарева — зав. сектором печати комитета ВЛКСМ, А. Янунов — студент ФилФ, член редколлегии газеты «За науку», Л. И. Базина — член профкома преподавателей, А. Пономарев — руководитель пресс-центра студенческого профкома, О. Черепанова, редактор стенгазеты «Советский юрист».

При подведении итогов учитываются: регулярность публикаций в газете, активность работы всех членов редколлегии, оформление

проблемными материалами.

На нынешнем этапе перестройки партия требует от средств массовой информации большую деловитости, пронаграду живого опыта работы, условий перестройки, гласности, глубины, аналитичности, правдивости и конструктивности критических выступлений. Поэтому мы ждем от вас, уважаемые читатели, критических замечаний, рассказов о людях перестройки, о новаторах в учебном процессе и научной деятельности, об инициативных коммунистах и комсомольцах, ветеранах войны и труда, бойцах строитрядов и педагогов. И дело не в том, чтобы помочь читателям помочь многогранной и стенной печати стать боевой, принципиальной!

С днем рождения, газета! Творческих удач и поиском тебе!

ДОРОГАМИ

«СНЕЖНОГО ДЕСАНТА»

«Снежный десант» предполагает поход его бойцов на лыжах. Однако в районе нашей дислокации расстояние между селами достигает 30 километров и более. Перед нами встала дилемма: либо мы идем на лыжах и вся наша культурная программа ограничивается вечерним концертом, либо едем на автобусе, экономим время, проводим больше встреч с сельчанами. Мамонтовским районом комсомола предложил нам второй вариант. И вот мы в пути. В каждом селе останавливались на сутки. С утра встречались со школьниками местной школы. Старшеклассники знакомили с творчеством известной певицы Марии Цветаевой, рассказывали им об университете, о том, как здесь учатся, занимаются научной работой, спортом, как проводят досуг студенты, о наших известных са-модельных театрах и коллективах. Много внимания в своих лекциях ребята уделяли пропаганде строитрядового, педагогического движения в АГУ. А подкрепляли свои рассказы песнями — это были и стройтрайдинговские, фольклорные, выступа-

ли с эстрадными миниатюрами. Знали мы ребят и взрослых с выпусками нашей газеты «За науку», рассказывающими о нашем факультете, о жизни студентов.

После лекций обычно отдельно собирали пионерский и комсомольский актив. Перед пионерами выступала Татьяна Янин, которая имеет опыт пионерской работы, а с комсомольским активом работала Александр Тюрин и Нана Иванько.

Больший интерес вызывали у ребят рассказы о нашем поэтическом и дискуссионном клубах, факультетском литературном альманахе, стенной печати, об идеях организации учебного процесса в перестройке высшей школы. Интересно было и нам узнать кругозор наших, может быть, будущих абитуриентов, их планы.

После встреч со школьниками мы выступали с лекциями перед тружениками совхозов и колхозов, играли в волейбол со сборной командой школы. А вечером — большой концерт, дискотека, которые вели А. Зайцев и О. Власов. В концерте принимала

СПОРТ...

В прошлом выпуске нашей газеты мы рассказывали о соревнованиях по волейболу во время универсиады, проходившей на базе нашего университета. Но кроме волейбола, или баталии спортсменов по легкой атлетике, которые были организованы в мае же АПИ.

В легкотяжелую программу входили 11 видов — у женщин и 13 — у мужчин. Чемпионкой на дистанциях 200 и 400 метров стала студентка третьего курса ФФ Наташа Макарова, уверенно выигравшая обе дистанции. Она сумела показать неизлохое время и в финальном забеге, набрала для командной

Команды легкотяжелой атлетики нашего университета заслужила пятое место. И. ЧАНЦЕВА.

АГУ: СТРАНИЦЫ

ИСТОРИИ

Свой первый учебный год университет начал с тремя факультетами: историко-филологическим, юридическим и экономическим. Для комплектования естественно-научных факультетов были отведены один следующий год.

Совершенно очевидно, что огромный объем работы при ограниченном числе преподавателей (30 человек) потребовал колоссального напряжения и полного энтузиазма, без которых невозможно было и само существование университета.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.

Слово читателю АРМИЯ В МОЕЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Надо иметь в виду,

и то, что некоторые

денты науки и культу

ты всеми правдами,

а чаще всего неправ

дами, стараются убе

реть своих сыновей и

внуку от службы в

армии. Преска посл

довавшие факты моц

ного давления на воен

номаты и обратили

внимание на то обсто

тельство, что в составе о

рганизованного контин

га советских войск в

ДРА сыновей и вну

ков деятелей науки,

культуры и руководи

телей высокого ранга

нет. Не встречал их и

я за все время учебы в

военном училище и п

ятильной службы в

армии. Имею все осно

вания утверждать, что

мнения об отрицатель

ном влиянии службы в

армии на интеллекту

альное развитие и нравств

енное становление

молодых людей, мягко говоря ошибочны.

Многие из моих одн

ополчан — офицеров

после увольнения из

армии пошли в науку.

Например, лейтенант

Валентин Лямин стал

доктором географиче

ских наук, лейтенант

Игорь Левагор-Орже

ховский — доктором

исторических наук,

старший лейтенант

Юрий Судаков — док

тором технических на

ук.

Конечно, служба в

армии — не сахар.

Но армия — это

школа мужества, физи

ческой закалки, под

линного, а не минимо

го колlettivизма. Есть

возможности и для

развития интеллекта.

Как говорится, было бы

желание.

С 70-летием Совет

ской Армии!

А. И. КОНОВАЛОВ,
капитан запаса,
доцент.